CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUMEYV /A CURADI L. FEOLE
COMUNICAZIONI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE
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Attacco: Q Picche

Il dichiarante prende in mano e gioca il J Fiori: se il colore e
diviso 3 - 2 tutto sara facile; se i resti sono 4 - 1 non c’é niente
da fare se la quarta e in Ovest, ma se I'Asso quarto é in Est il
contratto e imbattibile. Vediamo perché: se Est liscia il J Fiori,
Nord affranca il seme giocando due volte fiori verso il morto.
Se Est copre e torna picche, Nord prende e cede una piccola
fiori (colpo in bianco).

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2jypyuhh



https://tinyurl.com/2jypyuhh
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Attacco: 2 Quadri
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Nord mette I’Asso, torna Q Quadri per il K e il taglio di Sud che
rinvia atout. Est batte gli atout, incassa A Fiori e I’A Cuori, e
rientra al morto giocando la Q Cuori per il K. Dal morto gioca
la Q Fiori e scarta il J Cuori. Est prende con il K Fiori ma e
costretto a giocare Cuori o Fiori (Colpo del Trampolino) dando
la presa al Morto. Su 10 Cuori e ] Fiori Est scarta due perdenti

Quadri.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2Ih3b6vl



https://tinyurl.com/2lh3b6vl
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Attacco: ] Cuori

Ipotizziamo il miglior attacco per la difesa (Ovest non ha
Rientri per il suo palo Picche, e esce per il partner). Sud
prende e gioca Q Fiori, coperta dal K. Est liscia ma Sud gioca
Fiori e Est mette il Fante, torna Cuori, Sud prende e gioca
Fiori, e ora il palo e affrancato. Est puo incassare due Cuori e
niente altro. Se Ovest attacca J Picche Sud ha l'opportunita di

realizzare due prese in piu.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ot2fo5b



https://tinyurl.com/2ot2fo5b
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Attacco: Q Quadri

Ovest dispone di 7 prese iniziali, e dovra cercare le due
mancanti a cuori. Nessun problema con il colore diviso 3 - 3;
ma in caso di resti 4 - 2 se Sud liscia la prima presa verra a
mancare un rientro. Ovest si assicura che Sud “non” possa
lisciare giocando “piccola da vivo e morto”. Poi giochera A
cuori e J Cuori e utilizzera I'A Fiori per incassare le due
vincenti necessarie per arrivare a 9.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2qwdwdvr



https://tinyurl.com/2qwdwdvr
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Attacco: ] Cuori
Il dichiarante inizia con 3 sole prese e deve cercare le restanti

a quadri. L'unico rientro & la Q Cuori che va, assolutamente,
preservata: se liscia il J Cuori e Ovest non mette il Kla Q Cuori
non sara piu utilizzabile come rientro per il colore Quadri.
Nord mette I’Asso Cuori, subito, gioca quadri, anche se Ovest
liscia la Q Cuori consentira, poi, di incassare le restanti
Quadri.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2le6w7wu



https://tinyurl.com/2le6w7wu

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUMEYV /A CURADI L. FEOLE
COMUNICAZIONI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

& 10975 .
v Q1092 \ \
¢ 1065
2 SA=18 - 20
bilanciata. La
& 32 Y E. risposta 3 SA &
¥ 83 . Fst I'unica possibile
¢ AKQ32 con9P.0.e
nessuna
S \O B/?/ possibilita di
& K86 A giocare con un
v J654 -—’fh atout Nobile.

¢ J SCUOLA BRIDGE

% Q10987 NS: 0 EW: 0

Attacco: 10 Fiori.

Est conta 9 prese dopo il favorevole attacco Fiori, ma quando
incassa A K Quadri si rende conto che i resti 3 - 1 rendono
impossibile incassare le cartine Quadri del Morto. Est risolve il
problema giocando Fiori e scartando Quadri dalla mano: Sud
potra incassare tre Fiori e niente altro. Lo scarto della cartina
Quadri da Est, consente di incassare le altre Vincenti in Ovest.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hignry5



https://tinyurl.com/2hlgnry5
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Attacco: ] Fiori. Est mette il Fante.
Se Sud prende con la Q e gioca il J Fiori lisciato Est prende e
rinvia Picche e il K di Ovest supera il 10 e I’'A di Nord viene
“forzato”; quando Ovest prende con A Fiori incassa le vincenti
Picche. Sud deve mettere il 7 sul Fante al 1° giro: Est torna
picche, il 10 per il K per I'Asso ma la Q resta vincente. Sud
gioca il ] Fiori lisciato e Est prende ma é rimasto senza picche!
E Sud ha il “tempo” per affrancare le vincenti a Fiori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2z8ydbn4
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Attacco: K Quadri

“A carte viste” l'attacco atout batte la mano. Non si puo
biasimare Nord se decide di attaccare con K Quadri. Ovest
approfitta del “regalo” e gioca il J Fiori: a) se Sud liscia Ovest
gioca A Fiori e Fiori-Taglio e incassa I'A Picche; b) se Sud
prende Ovest utilizza la Q Fiori come rientro per incassare A
Picche. Il contratto senza [I'attacco Cuori diventa
“imbattibile”.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2f3jk8b2



https://tinyurl.com/2f3jk8b2

